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RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL  

PMAS – VIGÊNCIA 2018/2021 

 
Com objetivo de atender o estabelecido no Plano Municipal de Assistência Social, a 

Prefeitura Municipal de Santa Terezinha de Itaipu por meio da Secretaria de Assistência 

Social realizou o Monitoramento e a Avaliação do PMAS – Vigência 2018/2021. 

Para o período de 2018 a 2021 foram previstas 40 ações, divididas em 139 

estratégias, distribuidas em 6 eixos, conforme tabela abaixo. 

 

TABELA 1 – QUANTITATIVO POR EIXOS/PROTEÇÕES 

Eixo  Prioridades  Ação  Estratégias  Metas  

Eixo I – Proteção Social Básica  5 13 48 48 

Eixo II – Proteção Social Especial de Média 
Complexidade  

3 5 29 29 

Eixo III – Proteção Social Especial de Alta 
Complexidade  

2 5 18 19 

Eixo IV – Gestão do SUAS   1 9 25 25 

Eixo V – Vigilância Socioassistencial 1 6 11 11 

Eixo VI – Controle Social 1 2 8 8 

Total  13 40 139 140 

 

A partir deste ponto, apresentaremos os Eixos e a distribuição de prioridades 

previstas para o PMAS – Vigência 2018/2021, bem como, a análise dos dados levantados 

pela Vigilância Socioassistencial, e porcentagem das metas cumpridas, parcialmente 

cumpridas, não executadas e reprogramadas. 

 

EIXO I – PROTEÇÃO SOCIAL BÁSICA 

 

No gráfico abaixo é possivel visualizar que o Eixo I, está dividido em cinco 

prioridades, sendo que 100% das metas previstas para a 1ª Prioridade – Gestão e Território, 

foram cumpridas. Na 2ª Prioridade – Serviço de Proteção e Atendimento Integral às Famílias 

– PAIF, 33% das metas foram cumpridas, 50% foram parcialmente cumpridas e 17% não 

foram cumpridas. Em relação as metas apresentadas na 3ª Prioridade – Serviço de 

Convivência e Fortalecimento de Vínculos, 78% foram cumpridas e 22% não foram 

cumpridas. No que refere-se as metas da 4ª Prioridade – Benefícios Assistenciais, 67% 

foram cumpridas e 33% não foram cumpridas. Das metas elencadas para a 5ª Prioridade – 

Programas e Projetos, 62% foram cumpridas, 15% foram parcialmente cumpridas e 23% 
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não foram cumpridas.   

 

GRÁFICO 1 – DISTRIBUIÇÃO DE PRIORIDADES DO EIXO I – PROTEÇÃO SOCIAL BÁSICA  

 

 

No grafico abaixo é possivel visualizar o percentual de metas cumpridas, 

parcialmente cumpridas ou não cumpridas no I Eixo.  

 

GRÁFICO 2 – PERCENTUAL DE METAS CUMPRIDAS, NÃO CUMPRIDAS, PARCIALMENTE 

CUMPRIDAS E REPROGRAMADAS NO EIXO I – PROTEÇÃO SOCIAL BÁSICA 
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EIXO II – PROTEÇÃO SOCIAL ESPECIAL DE MÉDIA COMPLEXIDADE 

 

Para o II Eixo, foram previstas duas prioridades, conforme gráfico apresentado 

abaixo. Das metas indicadas para a 1ª Prioridade – Gestão e Território, 50% foram 

cumpridas e 50% foram parcialmente cumpridas. No que se refere a 2ª Prioridade – Serviço 

de Proteção e Atendimento Especializado às Famílias e Indivíduos – PAEFI, 63% das metas 

previstas foram cumpridas, 6% foram parcialmente cumpridas e 31% não foram cumpridas. 

Na 3ª Prioridade – Serviço de Proteção Social a Adolescentes em Cumprimento de Medida 

Socioeducativa de Liberdade Assistida – LA, e de Prestação de Serviços à Comunidade – 

PSC, 46% das metas foram cumpridas, 36% foram parcialmente cumpridas e 18% não 

foram cumpridas. 

 

GRÁFICO 3 – DISTRIBUIÇÃO DE PRIORIDADES DO EIXO II – PROTEÇÃO SOCIAL ESPECIAL 

DE MÉDIA COMPLEXIDADE  

 

 

O gráfico abaixo apresenta o percentual total de metas cumpridas, parcialmente 

cumpridas, não cumpridas e reprogramadas no Eixo II.  
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GRÁFICO 4 – PERCENTUAL DE METAS CUMPRIDAS, NÃO CUMPRIDAS, PARCIALMENTE 

CUMPRIDAS E REPROGRAMADAS NO EIXO II – PROTEÇÃO SOCIAL ESPECIAL DE MÉDIA 

COMPLEXIDADE.   

 

 

EIXO III – PROTEÇÃO SOCIAL ESPECIAL DE ALTA COMPLEXIDADE 

 

No gráfico abaixo apresentamos as duas prioridades previstas para o Eixo III. 

Observa-se que das metas previstas para a 1ª Prioridade – Gestão e Território, 40% foram 

cumpridas, 20% foram parcialmente cumpridas, 20% não foram cumpridas e 20% 

reprogramadas. Para a 2ª Prioridade – Serviço de Acolhimento em Família Acolhedora 86% 

das metas foram cumpridas, 7% foram parcialmente cumpridas e 7% não foram cumpridas. 

 

GRÁFICO 5 – DISTRIBUIÇÃO DE PRIORIDADES DO EIXO III – PROTEÇÃO SOCIAL ESPECIAL 

DE ALTA COMPLEXIDADE  
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Abaixo apresentamos o percentual de metas cumpridas, parcialmente cumpridas, 

não cumpridas e reprogramadas no Eixo III. 

 

GRÁFICO 6 – PERCENTUAL DE METAS CUMPRIDAS, NÃO CUMPRIDAS, PARCIALMENTE 

CUMPRIDAS E REPROGRAMADAS NO EIXO III – PROTEÇÃO SOCIAL ESPECIAL DE ALTA 

COMPLEXIDADE   

 

 

EIXO VI – GESTÃO DO SUAS 

 

Para o eixo de Gestão do SUAS foi definida apenas uma prioridade e do total de 

metas previstas, destaca-se que 80% foram cumpridas em sua totalidade, 12% diz respeito 

a metas que foram parcialmente cumpridas, o que significa que, de alguma forma foram 

iniciadas; e metas não cumpridas somam 8%, conforme especificado no gráfico abaixo. 

 

GRÁFICO 7 – PERCENTUAL DE METAS CUMPRIDAS, NÃO CUMPRIDAS, PARCIALMENTE 

CUMPRIDAS E REPROGRAMADAS NO EIXO VI – GESTÃO DO SUAS   
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EIXO V – VIGILÂNCIA SOCIOASSISTENCIAL 

 

No eixo da Vigilância Socioassistencial, foi elencada uma prioridade. No gráfico abaixo 

é possivel identificar que, das 25 metas indicadas para o referido eixo, 27% foram avaliadas 

como cumpridas, 64% cumpridas parcialmente e 9% reprogramadas. Destaca-se que metas 

cumpridas ou cumpridas parcialmente totalizam 91%, um índice expressivo. 

 

GRÁFICO 8 – PERCENTUAL DE METAS CUMPRIDAS, NÃO CUMPRIDAS, PARCIALMENTE 

CUMPRIDAS E REPROGRAMADAS NO EIXO V – VIGILÂNCIA SOCIOASSISTENCIAL  

 

 

EIXO VI – CONTROLE SOCIAL 

 

Com relação ao eixo do Controle Social, foi prevista apenas uma prioridade. O gráfico 

abaixo demonstra que 62% das metas foram cumpridas, 13% cumpridas parcialmente, ou 

seja, já foram iniciadas ações com vistas ao alcance das mesmas e 25% não foram 

cumpridas. Destaca-se que, um índice expressivo de metas foram cumpridas em sua 

totalidade ou cumpridas parcialmente, totalizam um percentual de 75%. 

 

GRÁFICO 9 – PERCENTUAL DE METAS CUMPRIDAS, NÃO CUMPRIDAS, PARCIALMENTE 

CUMPRIDAS E REPROGRAMADAS NO EIXO IV – CONTROLE SOCIAL  
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Cabe ressaltar que, uma das maiores dificuldades apresentadas para que as metas 

fossem cumpridas parcialmente ou não cumpridas,conforme o levantamento de dados junto 

a Rede Socioassistencial, refere-se as restrições vivenciadas com o enfrentamento da 

emergência em saúde pública da COVID-19 no periodo de 2020 a 2021, que restringiu a 

realização de atividades coletivas, seja, na execução dos serviços com o acompanhamento 

de grupos, reuniões e campanhas, dentre outros. 

 

GRÁFICO 10 – QUANTITATIVO TOTAL DE METAS DEFINIDAS POR EIXOS   

 

 

GRÁFICO 11 – PERCENTUAL TOTAL DE METAS CUMPRIDAS, NÃO CUMPRIDAS, 

PARCIALMENTE CUMPRIDAS E REPROGRAMADAS PMAS – VIGÊNCIA 2018/2021. 
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ou cumpridas parcialmente, um índice expressivo. Neste sentido, aponta-se acerca da 

necessidade de continuidade das ações relacionadas às metas cumpridas parcialmente, 

bem como a análise das metas não cumpridas de modo que possam ser traçadas 

estratégias para a efetivação das mesmas. 

 

 

 

 

_________________________________ 

Alcilene Cristina de Figueredo 

Coordenadora da Vigilância Socioassistencial 
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ANEXO I - AVALIAÇÃO DAS ESTRATÉGIAS E METAS DO PLANO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL – PMAS VIGÊNCIA 2018/2021 
 

Executada Parcialmente Não executada Reprogramar 
 

1. AÇÕES, ESTRATÉGIAS E METAS CORRESPONDENTES PARA SUA IMPLEMENTAÇÃO 

1.1. Proteção Social Básica 

 Gestão e Território 

Ações Estratégias Metas 
Prioridade 

definida por: 

Período Monitoramento 
Observação Avaliação 

2018 2019 2020 2021 Indicadores de Resultado 

Manter as unidades 
públicas de 
Proteção Social 
Básica. 

Garantir e ampliar os recursos 
financeiros e materiais para a 
manutenção das atividades de todas as 
Unidades Públicas de Proteção Social 
Básica. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Atividades mantidas e 
ampliadas  

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Atividades mantidas 
e ampliadas 
conforme demandas.  

Garantir equipe técnica conforme a 
necessidade dos serviços, seguindo as 
diretrizes da NOB – RH. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Recursos humanos 
mantidos e ampliados 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

No CRAS os 
recursos humanos 
foram mantidos e 
ampliados.  
2019 - Contratação 
via concurso público 
de 02 Assistentes 
Sociais, sendo uma 
delas na função de 
coordenadora;  
2020 - Contratação 
de 01 técnico de 
nível médio para o 
atendimento do 
CadÚnico.  
2021 - Contratação 
via PSS de 01 
psicóloga para suprir 
a licença, e 01 
educadora social 
(20h). 
No CIAMI os 
recursos humanos 
foram mantidos. 

 
 Serviço de Proteção e Atendimento Integral às Famílias – PAIF  

Ações Estratégias Metas 
Prioridade 

definida por: 

Período Monitoramento 
Observação Avaliação 

2018 2019 2020 2021 Indicadores de Resultado 

Acompanhamento 
familiar através do 
PAIF. 

Acompanhar as famílias cadastradas no 
Cadastro único, em especial as com 
renda per capta inferior a R$180,00. 

10% 
Pacto de 

Aprimorament
o da Gestão 

X X X X 
Percentual de famílias 

acompanhadas 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 

As famílias que 
procuram 
atendimentos no 
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(  ) Reprogramar CRAS são 
atendidas, porém 
não é possível aferir 
se atingiu a meta 
estipulada.  

Atualizar bimestralmente a lista das 
famílias acompanhadas pelo PAIF. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X Listas atualizadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente  
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Mensalmente são 
atualizadas para 
registro do RMA 

Intensificar os registros de 
acompanhamento no Prontuário SUAS. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Percentual de registros 
efetuados 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente  
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Desde 2020 a equipe 
técnica vem 
atualizando 
diariamente. 

Intensificar a busca ativa das famílias 
atendidas no CRAS, com perfil Cadastro 
Único. 

30% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Percentual de famílias 
encaminhadas para 

inserção no Cadastro Único 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Durante os 
atendimentos de 
Avaliação 
socioeconômica, as 
técnicas fazem o re-
conhecimento das 
famílias com perfil 
que ainda não estão 
cadastradas no 
CadÚnico, e fazem 
orientações. 

Priorizar a inclusão nos SCFV das 
famílias vinculadas ao PAIF. 

50% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Percentual de inclusão no 
SCFV 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Desde 2019 estão 
sendo priorizadas as 
famílias 
referenciadas ao 
CRAS e CREAS. O 
CRAS é o 
responsável por triar 
e inserir crianças e 
adolescentes nos 
SCFV. 

Realizar busca ativa para mapeamento 
de idosos em situação de dependência, 
com o cadastramento desta demanda 
específica no Cadastro Único. 

20% 
Plano 

Decenal - 
Pessoa Idosa 

X X X X 
Percentual de idosos 
encaminhados para 

inserção no Cadastro Único 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Em 2019 foram feitas 
buscas as famílias 
de idosos ou 
acamados com 
dificuldade para 
atualizar o 
CadÚnico. 

Capacitar as equipes para a criação de 
comissões/conselhos locais nos 
territórios dos CRAS, com a finalidade 
de estimular e favorecer o 
empoderamento e participação efetiva 
nas ações de assistência social. 

10% 

Conferência 
Mun. de 

Assistência 
Social 

  X X 
Quantidade de 

comissões/conselhos locais 
instituídos 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

No período de 2020 
e 2021 não foram 
realizadas, as 
capacitações, 
programadas para 
serem executas 
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presencialmente, em 
virtude da COVID-19.  

Acompanhamento 
pelo PAIF de 
famílias com 
membros 
beneficiários do 
BPC. 

Fortalecer as ações comunitárias já 
desenvolvidas, bem como, realizar 
atividades específicas para este público. 

50% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Quantidade de ações 
desenvolvidas 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Em 2019 com a 
ampliação da equipe 
técnica do CRAS, 
começou a 
reorganização dos 
serviços e 
programação de 
novas atividades, 
mas, nos anos de 
2020 e 2021, devido 
a Pandemia, as 
atividades 
permaneceram 
suspensas.  

Identificar as famílias do BPC 
cadastradas no CRAS. 

100% 
PPA 

2018/2021 
 X X X 

Percentual de famílias 
identificadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

A partir de 2020 

Atingir o percentual de 
acompanhamento do PAIF das famílias 
com membros beneficiários do BPC. 

10% 
Pacto de 

Aprimorament
o da Gestão 

X X X X 
Percentual de famílias 

acompanhadas 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

No ano de 2019 com 
a ampliação da 
equipe técnica as 
ações foram 
planejadas para 
iniciar em 2020, 
porém, devido a 
Pandemia não foi 
possível a execução 
no período de 2020 a 
2021. 

Consultar regularmente a listagem dos 
beneficiários do BPC para fins de 
realizar busca ativa. 

10% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Percentual de beneficiários 
inclusos por busca ativa 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

O CRAS tem acesso 
às listagens, porém, 
não realizou a busca 
ativa, num primeiro 
momento devido à 
equipe técnica 
reduzida e após 
ampliação da 
mesma, não foi 
possível devido à 
pandemia. 

Executar a Deliberação n°12/2018 do 
CEAS/PR “Incentivo a Pessoa com 
Deficiência PcD II”  

100% 
Adesão do 
município 

X X   
Montante (R$) de recursos 

utilizados x número de 
pessoas atendidas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Utilizado R$ 
239.500,00 e 
atendido 80 pessoas 
com deficiência. 
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Acompanhamento 
pelo PAIF das 

famílias 
beneficiárias do 
Programa Bolsa 

Família. 

Acompanhar as famílias prioritárias 
através do Programa Família 
Paranaense, e inserir a demanda 
reprimida em ações comunitárias e 
grupos de convivência. 

40 
família

s 

PPA 
2018/2021 

X X X X 
Quantidade de famílias 

acompanhadas 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Foram inseridas 40 
famílias e em relação 
a demanda reprimida 
não foram realizadas 
ações comunitárias e 
grupos em 2020 e 
2021 devido a 
Pandemia.   

Acompanhar famílias beneficiárias do 
PBF que apresentem outras 
vulnerabilidades, para além da 
insuficiência de renda. 

10% 
Pacto de 

Aprimorament
o da Gestão 

 X X X 
Percentual de famílias do 

PBF acompanhadas 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

No ano de 2019 foi 
realizado o 
acompanhamento 
em Grupo, porém, no 
período de 2020 e 
2021, devido a 
Pandemia foram 
suspensos. havendo 
acompanhamento 
individual para 
algumas famílias, 
devido a situações 
identificadas pela 
equipe do CRAS.  

Acompanhar as famílias em fase de 
suspensão do PBF em decorrência do 
descumprimento de condicionalidades, 
cujos motivos sejam da assistência 
social, com respectivo sistema de 
informação. 

50% 
Pacto de 

Aprimorament
o da Gestão 

 X X X 

Percentual de famílias em 
descumprimento de 
condicionalidades 
acompanhadas 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Até 2019 foram 
realizadas reuniões 
para acompanha-
mento das famílias, 
porém devido às 
restrições da 
pandemia as 
atividades foram 
suspensas em 2020 
e 2021.  

Realizar a busca ativa das famílias que 
constam na listagem e não cumprem as 
condicionalidades de Saúde e 
Educação. 

50% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Percentual de famílias em 
descumprimento de 
condicionalidades 
acompanhadas 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Até 2019 foram 
realizadas reuniões 
para acompanha-
mento das famílias, 
porém devido às 
restrições da 
pandemia as 
atividades foram 
suspensas em 2020 
e 2021. 

Garantir o fluxo de informações entre a 
equipe do Programa Bolsa Família e 
demais equipes dos níveis de proteção. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Informações 
compartilhadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente  
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 
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Alimentar o SICON com os registros de 
acompanhamento das famílias em fase 
de suspensão. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Percentual de registros 
efetuados X número de 

acompanhamentos 
realizados 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente  
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Houve o registro de 
recursos junto ao 
SICON 

 Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos 

Ações Estratégias Metas 
Prioridade 

definida por: 

Período Monitoramento 
Observação Avaliação 

2018 2019 2020 2021 Indicadores de Resultado 

Serviço de 
Convivência e 

Fortalecimento de 
Vínculos para 

Crianças e 
Adolescentes de 06 

a 15 anos 

Atingir o percentual de inclusão do 
público prioritário no SCFV.  

50% 
Pacto de 

Aprimoramen
to da Gestão 

X X X X 
Percentual de público 

prioritário incluso 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Desde 2019 passou 
a ser incluído apenas 
o público prioritário.  

Ampliar o serviço para atendimento de 
crianças e adolescentes no CRAS. 

30% 

Conferência 
Mun. de 

Assistência 
Social 

X X X X 
Percentual de ampliação do 

serviço 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

A ação estava sendo 
executada, porém 
em 2020 e 2021 
devido às restrições 
da Pandemia os 
atendimentos 
através dos grupos 
de crianças e 
adolescentes foram 
suspensos 

Ampliar as vagas do SCFV para 
crianças e adolescentes, através da 
implantação de um equipamento 
municipal. 

100% 

Conferência 
Mun. de 

Assistência 
Social 

  X X 
Serviço municipal 

implantado 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

A estrutura para a 
execução do SCFV 
municipal está 
pronta, mas devido à 
situação da 
Pandemia ainda não 
está em 
funcionamento, 
tendo previsão de 
inicio para o ano de 
2022. 

Manter e ampliar convênio com 
organizações da sociedade civil para 
oferta do SCFV de forma referenciada 
aos CRAS, de acordo com a demanda 
do território. 

100% 

Conferência 
Mun. de 

Assistência 
Social 

X X X X Convênios mantidos 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

A partir de 2020 o 
Município ampliou 
para duas entidades 
não governamentais 
o repasse de 
recursos, mediante 
termo de 
colaboração,  

Executar a Deliberação n°62/2017 – 
CEDCA/PR – “Serviço de Convivência e 
Fortalecimento de Vínculos” 

100% 
Adesão do 
município 

X X   

Montante (R$) de recursos 
utilizados x número de 

crianças e adolescentes 
atendidos 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Utilizado R$ 
46.920,51 e atendido 
60 crianças e 
adolescentes. 

Serviço de 
Convivência e 

Fortalecimento de 

Ampliar o número de idosos atendidos 
no SCFV. 

30% 
Plano 

Decenal - 
Pessoa 

 X X X 
Percentual de idosos 
atendidos no serviço 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 

A estrutura para a 
execução do SCFV 
municipal está 
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Vínculos para 
idosos (acima de 60 

anos) 

Idosa (  ) Reprogramar pronta, mas devido à 
situação da 
Pandemia ainda não 
está em 
funcionamento, 
tendo previsão de 
inicio para o ano de 
2022. 

Ampliar as ações de convivência, 
socialização e integração, visando o 
envelhecimento saudável, o 
fortalecimento dos vínculos familiares e 
comunitários e à prevenção de agravos 
que possam desencadear riscos sociais. 

20% 

Plano 
Decenal - 
Pessoa 
Idosa 

X X X X 
Percentual de ações 

ampliadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Até o ano de 2019 as 
ações foram 
ampliadas, porém 
nos anos de 2020 e 
2021 devido às 
restrições da 
Pandemia e a 
população idosa ser 
do grupo de risco as 
atividades foram 
suspensas. 

Manter as oficinas de inclusão digital a 
fim de que o idoso tenha autonomia para 
lidar com equipamentos de informática. 

100% 

Plano 
Decenal - 
Pessoa 
Idosa 

X X X X Oficinas mantidas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Até o ano de 2019 as 
oficinas estavam em 
execução, porém 
nos anos de 2020 e 
2021 devidos as 
restrições da 
Pandemia foram 
suspensas. 

Fortalecer a rede intersetorial de 
atendimento ao idoso através da 
realização de reuniões mensais, visando 
o atendimento integral e priorizado desta 
população, em especial as que se 
encontram em situação de 
vulnerabilidade e risco social. 

100% 

Plano 
Decenal - 
Pessoa 
Idosa 

X X X X 
Número de reuniões 

realizadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

São realizados 
estudos de caso, 
sempre que há 
demanda de 
articulação entre as 
políticas de 
atendimento à 
pessoa idosa.  

 
 Benefícios Assistenciais 

Ações Estratégias Metas 
Prioridade 
definida 

por: 

Período Monitoramento 
Observação Avaliação 

2018 2019 2020 2021 Indicadores de Resultado 

Manter e ampliar a 
concessão dos 
benefícios 
eventuais. 

Prever recursos financeiros para 
manutenção e ampliação dos benefícios 
eventuais previstos na Lei nº1176/2008. 

100% 

Conferência 
Mun. de 

Assistência 
Social 

X X X X 
Montante (R$) de recursos 

disponibilizados 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Recursos mantidos, 
ocorrendo, em 2019, 
a alteração da Lei 
que dispõe sobre os 
benefícios eventuais. 
Em 2020 e 2021 
houve a ampliação 
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dos benefícios 
eventuais 
concedidos, em 
razão da pandemia 
de COVID-19, sendo 
incluídos itens de 
higiene. Sendo 
incluído permanente-
mente um pacote de 
sabão em barras.  

Garantir um programa de cesta básica 
diferenciado com alimentos especiais 
para as crianças e pessoas com alergias 
alimentares que necessitarem. 

100% 

Conferência 
Mun. de 

Assistência 
Social 

  X X Programa instituído 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Foi realizado pelo 
CRAS o levanta-
mento de pessoas 
atendidas com 
alergias, porém 
devido à quantidade 
pequena (três 
famílias), não foi 
executada a ação. 

Complementar os itens da Cesta Básica, 
ofertando produtos de higiene pessoal e 
do lar. 

100% 

Conferência 
Mun. de 

Assistência 
Social 

  X X 
Cestas básicas 

complementadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

No período da 
Pandemia foram 
incluídos produtos de 
higiene e limpeza 
(álcool gel 70%, 
sabonete, sabão em 
barra, sabão em pó, 
água sanitária) e 
incluído 
definitivamente na 
cesta básica ofertada 
um pacote de sabão 
em barra. 

Executar a Deliberação n°065/2017 – 
CEAS/PR – “Incentivo Benefício 
Eventual” 

100% 
Adesão do 
município 

X X   
Montante (R$) de recursos 

utilizados x número de 
pessoas atendidas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Utilizado R$ 
9.000,00, e atendido 
1374 famílias 

Ampliar a 
divulgação dos 
benefícios de 
Assistência Social.  

Elaborar material gráfico sobre o BPC, 
PBF e Passe Livre Interestadual e 
Intermunicipal.   

50% 

Plano 
Decenal - 
Pessoa 
Idosa 

 X X X 
Quantidade de material 

elaborado 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Devido a constantes 
mudanças nos 
critérios para acesso, 
não foram 
elaborados. Sendo 
elaborados apenas 
informativos dos 
documentos 
necessários para os 
atendimentos.  

Realizar o Intensificar a busca ativa para cadastro 70% Pacto de X X X X Percentual de famílias (X) Executada Desde o ano de 
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cadastramento no 
Cadastro Único das 
famílias com 
presença de 
beneficiários do 
BPC. 

ou atualização das famílias com 
beneficiários do BPC no Cadastro Único.  

Aprimoramen
to da Gestão 

cadastradas (  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

2019 passou a ser 
obriga-tória a 
inserção das 
familiais que 
possuem BPC no 
Cadastro Único, 
neste ano, os 
cadastradores do 
CadÚnico realizaram 
busca ativa e houve 
divulgação nas 
mídias sobre a 
necessidade do 
cadastra-mento.  

 
 Programas e Projetos 

Ações Estratégias Metas 
Prioridade 
definida 

por: 

Período Monitoramento 
Observação Avaliação 

2018 2019 2020 2021 Indicadores de Resultado 

Manter e ampliar os 
programas e 
projetos 
complementares 
para famílias em 
situação de 
vulnerabilidade 
social, identificadas 
pelo CRAS, em 
especial as 
beneficiárias do 
Programa Bolsa 
Família. 

Disponibilizar as famílias atendidas pelo 
CRAS, o resíduo de soja, ensinando a 
utilização para a produção de alimentos. 

15% 

Conferência 
Mun. de 

Assistência 
Social 

X X X X 
Número de famílias 

atendidas 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente  
(  ) Não executada 
(   ) Reprogramar 

No ano de 2018 foi 
realizada a oficina de 
pães e massas, 
sendo abordadas 
receitas com resíduo 
de soja. 

Manter e ampliar o Projeto de 
distribuição do Leite de Soja. 

300 
famílias/

mês 

PPA 
2018/2021 

X X X X 
Número de famílias 

atendidas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Projeto mantido, 
mas, não está 
atendendo o 
quantitativo 
planejado devido a 
diminuição na 
procura.  

Manter e ampliar o Programa de Apoio 
as Gestantes “Dom da Vida”. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Número de gestantes 
atendidas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Demanda ampliada 
devido a Pandemia  

Manter e ampliar o Curso de Corte e 
Costura. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Número de pessoas 
atendidas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Até o ano de 2019 o 
curso estava em 
execução, porém 
com as restrições 
impostas pela 
Pandemia nos anos 
de 2020 e 2021 
foram suspensos.  

Ampliar a oferta dos cursos de geração 
de renda. 

30% 
Conferência 

Mun. de 
Assistência 

 X X X 
Percentual de cursos 

ofertados 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 

No ano de 2019 
foram ampliadas as 
ofertas de cursos, 
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Social (  ) Reprogramar com novas propostas 
programadas para o 
ano de 2020, porém 
devido as restrições 
da Pandemia não 
puderam ser 
executadas. 

Programa BPC na 
Escola 

Formalizar a adesão ao Programa BPC 
na Escola. 

100% 
Pacto de 

Aprimoramen
to da Gestão 

X    Adesão concluída 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Não houve adesão, 
devido ao ínfimo 
financiamento do 
programa por parte 
do Governo Federal. 

Acompanhar o processo de aplicação do 
questionário e a inserção dos dados no 
sistema. 

100% 
Pacto de 

Aprimoramen
to da Gestão 

X X X X 
Percentual de questionários 

aplicados e inseridos no 
sistema 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Não houve adesão 
ao Programa  

Acompanhar as famílias integrantes do 
BPC na Escola. 

60% 
Pacto de 

Aprimoramen
to da Gestão 

 X X X 
Percentual de famílias 

acompanhadas 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Não houve adesão 
ao Programa 

Programa Leite das 
Crianças 

Ampliar a cobertura do Programa, 
visando atender 100% do público alvo. 

100% 

Plano 
Decenal - 
Criança e 

Adolescente 

X X X X 

Número de crianças 
atendidas x número de 
crianças inscritas no 

Cadastro Único  

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

A gestão do 
Programa Leite das 
Crianças é Estadual, 
porém todas as 
famílias que 
atendem aos 
critérios do programa 
e que procuram o 
Cadastro único são 
encaminhadas para 
inclusão.   

Programa Família 
Paranaense 

Acompanhar o número de famílias 
pactuadas. 

40 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Número de famílias 
acompanhadas x 

pactuação do Programa 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Foram inseridas para 
acompanhamento 38 
famílias. 

Alimentar o sistema com informações 
atualizadas. 

70% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Percentual de famílias com 
os dados inseridos e 

atualizados 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Informações 
atualizadas  

Realizar as reuniões periódicas do 
Comitê Local. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Número de reuniões 
realizadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Foram realizadas 17 
reuniões, porém, no 
período de 2020 e 
2021, com as 
restrições da 
Pandemia as 
reuniões foram 
suspensas.  
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Executar a Deliberação n°66/2017 do 
CEAS/PR “Incentivo Família 
Paranaense IFP – AE”  

100% 
Adesão do 
município 

X    
Montante (R$) de recursos 

utilizados 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Utilizado R$ 
29.097,81 e atendido 
715 famílias 

 
1.2. Proteção Social Especial de Média Complexidade  

 Gestão e Território 

Ações Estratégias Metas 
Prioridade 

definida por: 

Período Monitoramento 
Observação Avaliação 

2018 2019 2020 2021 Indicadores de Resultado 

Garantir a 
manutenção do 
CREAS. 

Garantir e ampliar os recursos 
financeiros e materiais para a 
manutenção do CREAS.  

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Atividades mantidas e 
ampliadas  

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Garantir equipe técnica conforme a 
necessidade dos serviços, seguindo as 
diretrizes da NOB – RH.  

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Recursos humanos 
mantidos e ampliados 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Equipe garantida, 
mas necessita ser 
ampliada, para 
atendimento das 
Medidas 
socioeducativas.  
2019 - Contratação, 
através de concurso 
público, de 01 
Advogado; 
2020 - Contratação, 
através de concurso 
público de 01 auxiliar 
administrativo. 
2021 - contratação, 
via PSS, de 01 
educadora social. 

 
 Serviço de Proteção e Atendimento Especializado às Famílias e Indivíduos – PAEFI  

Ações Estratégias Metas 
Prioridade 

definida por: 

Período Monitoramento 
Observação Avaliação 

2018 2019 2020 2021 Indicadores de Resultado 

Acompanhamento 
familiar através do 

PAEFI. 

Intensificar os registros de 
acompanhamento no Prontuário SUAS. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Percentual de registros 
efetuados 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Desde 2020 os 
registros começaram 
a ser efetuados de 
forma regular. 

Ampliar o acompanhamento das famílias 
com presença de violação de direitos em 
decorrência do uso de substâncias 
psicoativas. 

100% 
Pacto de 

Aprimoramen
to da Gestão 

X X X X 
Percentual de famílias 

acompanhadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Implantar Grupo de Pais, com o intuito 
de orientar familiares, responsáveis, 
cuidadores ou demais envolvidos em 
situações de negligência, violência 

100% 

Plano 
Decenal – 
Criança e 

Adolescente 

X X X X 
Número de grupos 

implantados 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Grupos de Pais foi 
realizado no ano de 
2018, no entanto, foi 
descontinuado, há-
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psicológica, física e sexual. vendo a intenção de 
ser retomado, após a 
Pandemia de 
COVID-19. 

Garantir atendimento e encaminhamento 
à rede de proteção ao idoso, vítima de 
violência e/ou violação de direitos 
humanos de acordo com o Estatuto do 
Idoso. 

100% 

Plano 
Decenal – 

Pessoa 
Idosa 

X X X X 

Percentual de idosos 
atendidos x número de 
denúncias/notificações 

recebidas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Todos os casos de 
violência contra a 
pessoa idosa são 
atendidos, os 
encaminhamentos 
são feitos conforme 
demandas 
identificadas.  

Acompanhar, no PAEFI, famílias com 
crianças e adolescentes em serviço de 
acolhimento.  

60% 
Pacto de 

Aprimoramen
to da Gestão 

X X X X 
Percentual de famílias 

acompanhadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Realizado Estudo de 
Caso entre equipes 
para pactuar o 
acompanhamento, 
quando identificada a 
necessidade a 
família é inserida no 
PAEFI.  

Fortalecer a relação com a rede de 
serviços de atendimento a crianças e 
adolescentes vítimas de violência 
sexual.  

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X Rede fortalecida 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Fluxo de 
Atendimento de 
Crianças e 
Adolescentes vítimas 
de violência 
implantado conforme 
Resolução 038/2018 
– CMDCA/STI. 

Executar a Deliberação n°051/2016 do 
CEDCA/PR – “Fortalecimento do 
atendimento às crianças e aos 
adolescentes vítimas de diversas formas 
de violência e aos autores de violência”. 

100% 
Adesão do 
Município 

X X   
Montante (R$) de recursos 

utilizados x número de 
pessoas atendidas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Utilizado R$ 
76.020,00 e atendido 
231 Crianças, 
adolescentes e 
famílias 

Identificar e 
acompanhar 
crianças e 

adolescentes em 
situação de 

Trabalho Infantil. 

Sistematizar através de estudos 
intersetoriais a identificação e posterior 
cadastramento e atendimento de 
crianças e adolescentes em situação de 
trabalho infantil. 

50% 
Pacto de 

Aprimoramen
to da Gestão 

X X X X 
Percentual de crianças e 

adolescentes cadastradas 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Demanda nunca 
apresentada  

Realizar levantamento de dados, de 
forma a precisar, se de fato a 
inexistência de notificação corresponde 
à inexistência de crianças e 
adolescentes em situação de trabalho 
infantil. 

100% 

Plano 
Decenal – 
Criança e 

Adolescente 

X X X X Levantamento realizado 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Demanda nunca 
apresentada 

Ampliar a realização 
de Campanhas de 
Combate as 

Ampliar a divulgação dos serviços do 
CREAS, através da produção de 
material gráfico para distribuição 

100% 
PPA 
2018/2021 

 X X X 
Quantidade de material 

produzido 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 

Realizado através 
dos Educadores 
Sociais que 
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diversas formas de 
Violência. 

gratuita. (  ) Reprogramar desenvolvem 
atividades com os 
adolescentes da 
MSE para a 
construção dos 
materiais de 
divulgação.   

Promover ações de prevenção e 
enfrentamento às manifestações das 
violências no ambiente escolar. 

100% 

Plano 
Decenal – 
Criança e 

Adolescente 

X X X X 
Quantidade de ações 

desenvolvidas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Em 2019 a equipe do 
CREAS realizou uma 
ampla campanha 
nas escolas, no 
entanto, devido à 
Pandemia de 
COVID-19, não 
foram realizadas 
ações em 2020 e 
2021. 

Realizar campanha alusiva ao Dia 
Nacional de Combate ao Abuso e 
Exploração Sexual contra Crianças e 
Adolescentes, no dia 18 de Maio. 

01 

Plano 
Decenal – 
Criança e 

Adolescente 

X X X X Campanha realizada 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Nos anos de 2018 e 
2019 realizou-se 
campanha nas 
escolas e nos 
serviços de 
convivência e 
fortalecimento de 
vínculos, contudo, 
em decorrência da 
COVID-19, as 
campanhas foram 
suspensas. Em 2021 
a sensibilização 
sobre o tema foi feita 
através das redes 
sociais e da rádio 
comunitária. E 
sempre é tratado 
sobre o tema no 
evento em alusão ao 
dia das crianças. 

Realizar campanha alertando pais e/ou 
responsáveis, sobre os riscos da 
navegação na web para seus filhos, 
enfatizando as questões de interação 
com desconhecidos, do fornecimento de 
informações pessoais (nome, endereço, 
escola, etc) e o risco de exposição a 
pedófilos e outros criminosos.  

01 

Plano 
Decenal – 
Criança e 

Adolescente 

 X  X Campanha realizada 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Será realizada em 
maio de 2022. 

Divulgação dos canais de denúncia em 100% Plano X X X X Divulgação realizada (X) Executada Durante as 
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relação às situações de risco e violência. Decenal – 
Criança e 

Adolescente 

(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

campanhas e 
eventos realizados a 
equipe do CREAS 
realiza a divulgação, 
que também é feita 
de forma individual 
aos usuários do 
serviço. 

Realizar no dia 12 de Junho, a 
campanha de conscientização do Dia 
Mundial de Combate ao Trabalho 
Infantil. 

01 

Plano 
Decenal – 
Criança e 

Adolescente 

X X X X Campanha realizada 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Havia programação 
para atividades, no 
entanto, não foram 
realizadas. 

Promover evento alusivo ao dia 15 de 
junho, Dia Mundial de Conscientização 
da Violência à Pessoa Idosa com o 
intuito de romper o silêncio aos maus 
tratos e toda forma de violência. 

01 

Plano 
Decenal – 

Pessoa 
Idosa 

X X X X Campanha realizada 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Havia programação 
para atividades, no 
entanto, não foram 
realizadas. 

 

 Serviço de Proteção Social a Adolescentes em Cumprimento de Medida Socioeducativa de Liberdade Assistida – LA, e de Prestação de Serviços à 
Comunidade – PSC. 

Ações Estratégias Metas 
Prioridade 

definida por: 

Período Monitoramento 
Observação Avaliação 

2018 2019 2020 2021 Indicadores de Resultado 

Acompanhamento 
de adolescentes em 
cumprimento de 
Medidas 
Sócioeducativas em 
Meio Aberto. 

Monitorar e avaliar os fluxos de 
atendimento, considerado os princípios 
do SINASE. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Fluxos monitorados e 
avaliados 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Os fluxos são 
avaliados 
conjuntamente com 
o Plano Decenal 
Municipal de 
Atendimento 
Socioeducativo. No 
entanto, ainda não 
há um 
monitoramento 
sistemático. O Plano 
Municipal é avaliado 
anualmente.  

Fortalecer e ampliar a rede de parcerias. 20% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Percentual de ampliação da 
rede de parceria 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Todos os 
encaminhamentos e 
solicitações são 
atendidas pela rede 

Fortalecer os grupos de Convivência 
Familiar e as oficinas com os 
adolescentes. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Oficinas e grupos mantidos 
e ampliados 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Os grupos não foram 
realizados, mas as 
oficinas/atendimento
s com os 
adolescentes foram 
mantidas, com 
exceção do período 
da pandemia.   
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Executar a Deliberação n°054/2016 do 
CEDCA/PR – Programa Liberdade 
Cidadã 

100% 
Adesão do 
Município 

X    
Montante (R$) de recursos 

utilizados x número de 
pessoas atendidas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Utilizado R$ 
84.999,00 e atendido 
17 adolescentes em 
cumprimento de 
MSE em meio 
aberto. 

Executar a Deliberação n°095/2017 do 
CEDCA/PR – AFAI “Atenção às Famílias 
dos Adolescentes internados por Medida 
Socioeducativa” 

100% 
Adesão do 
Município 

X X   
Montante (R$) de recursos 

utilizados x número de 
pessoas atendidas 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Utilizado R$ 
12.460,77 e atendido 
11 famílias, porém 
devido alteração do 
publico alvo por 
parte do CEDCA/PR 
a mesma não esta 
em execução.  

Desenvolver palestras na rede municipal 
e estadual de ensino, tendo como 
público alvo diretores, professores e 
coordenadores, visando à construção de 
um novo olhar dos educadores sobre a 
situação do adolescente em 
cumprimento de MSE. 

02 

Plano 
Decenal – 

Atendimento 
Socioeducati

vo 

X X X X 
Número de palestras 

desenvolvidas 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Não foram realizadas 
palestras, porém 
quando necessário a 
equipe técnica 
dialoga com os 
colégios 

Promover a articulação do PIA do 
Adolescente entre os órgãos envolvidos, 
visando adotar medidas para promoção 
do acesso às condições necessárias ao 
cumprimento das metas do adolescente. 

100% 

Plano 
Decenal – 

Atendimento 
Socioeducati

vo 

X X X X PIA articulado 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Após a construção 
do PIA em conjunto 
com o adolescente e 
um responsável é 
realizada a 
articulação com os 
demais órgãos 
envolvidos para o 
cumprimento das 
metas. 

Acompanhar o adolescente em seu 
contexto familiar e social durante todo o 
cumprimento das medidas em meio 
aberto (atendimento emergencial, 
encaminhamentos aos programas 
sociais, a cursos profissionalizantes e 
inserção no mercado de trabalho, dentre 
outros). 

100% 

Plano 
Decenal – 

Atendimento 
Socioeducati

vo 

X X X X 

Percentual de adolescentes 
acompanhados x número de 

adolescentes em 
cumprimento de MSE 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

No decorrer do 
processo a equipe 
realiza o 
acompanhamento da 
família 

Promover encontros e reuniões com as 
famílias dos adolescentes em 
cumprimento de MSE. 

03 

Plano 
Decenal – 

Atendimento 
Socioeducati

vo 

X X X X 
Número de encontros 

realizados 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Encontros não 
realizados no 
período de 2020 a 
2021 devido à 
pandemia.  

Estimular a participação da família no 
acompanhamento escolar do 
adolescente e na construção e avaliação 

100% 
Plano 

Decenal – 
Atendimento 

X X X X 
Percentual de famílias 

participando  

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 

Ao longo dos 
atendimentos são 
realizadas 
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do PIA. Socioeducati
vo 

(  ) Reprogramar orientações a família. 

Realizar encontros trimestrais com os 
orientadores dos adolescentes em 
cumprimento de MSE e a Comissão do 
SINASE. 

100% 

Plano 
Decenal – 

Atendimento 
Socioeducati

vo 

X X X X 
Número de encontros 

realizados 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Inicialmente a ação 
foi pensada nos 
casos em que os 
adolescentes eram 
encaminhados para 
executar a PSC em 
outros espaços, 
porém atualmente 
são acompanhados 
pelo CREAS. 

 
1.3. Proteção Social Especial de Alta Complexidade  

 Gestão e Território 

Ações Estratégias Metas 
Prioridade 

definida por: 

Período Monitoramento 
Observação Avaliação 

2018 2019 2020 2021 Indicadores de Resultado 

Garantir a 
manutenção e a 
ampliação dos 
Serviços de 
Acolhimento.  

Garantir e ampliar os recursos 
financeiros e materiais para a 
manutenção do Serviço. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Atividades mantidas e 
ampliadas  

(X) Executada 
(  ) Parcialmente  
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Garantir e ampliar equipe técnica 
conforme a necessidade dos serviços, 
seguindo as diretrizes da NOB – RH.  

01 
Coorde
nador 
exclusi

vo 

Plano Mun. 
de 

Acolhimento 
 X   

Recursos humanos 
mantidos e ampliados 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Realizada no ano de 
2019. 

01 
Pedago

go 

Plano Mun. 
de 

Acolhimento 
  X  

Recursos humanos 
mantidos e ampliados 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(X) Reprogramar 

Prevista no PMAS 
2022/2025 

Implantar Serviço de Guarda 
Subsidiada, de modo a prevenir 
situações de acolhimento ou promover a 
reaproximação com a família extensa de 
crianças e adolescentes acolhidos. 

01 
PPA 

2018/2021 
 X   Serviço implantado 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Não houve a 
implantação do 
serviço, porém, em 
situações especificas 
é realizado o 
pagamento para 
família extensa 
mediante parecer da 
equipe do Família 
Acolhedora. 

Firmar parceria com Entidade Não 
Governamental, para oferta de Serviço 
de Acolhimento Institucional, quando 
não for possível a inserção no Serviço 
de Acolhimento em Família Acolhedora. 

01 

Plano 
Decenal – 
Criança e 

Adolescente 

   X Parceria firmada 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Quando necessário, 
e determinado pela 
Juíza, as entidades 
não governamentais 
de acolhimento 
institucional de Foz 
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do Iguaçu acolhem 
as crianças e 
adolescentes de STI. 

 

 Serviço de Acolhimento em Família Acolhedora   

Ações Estratégias Metas 
Prioridade 

definida por: 

Período Monitoramento 
Observação Avaliação 

2018 2019 2020 2021 Indicadores de Resultado 

Gestão do Serviço 
de Acolhimento. 

Pactuação do fluxo de encaminhamento 
ao Serviço de Acolhimento. 

100% 
Plano Mun. 

de 
Acolhimento 

X    
Fluxo de encaminhamento 

pactuado 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Em dezembro de 
2018, foi publicada a 
Resolução do 
CMDCA, referente o 
Fluxo de 
Atendimento através 
do Sistema de 
Garantia de Direitos 
do município de 
Santa Terezinha de 
Itaipu/PR, que no 
Fluxograma 06 
regulamenta o 
Atendimento à 
Criança e ao 
Adolescente vítima 
de violência com 
necessidade de 
acolhimento. 

Fortalecer a articulação com o serviço 
de acolhimento, Conselho Tutelar, 
Defensoria Pública, Poder Judiciário e 
demais parceiros da rede intersetorial. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Rede articulada e 
fortalecida 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente  
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Reavaliação do Projeto Político 
Pedagógico do Serviço. 

100% 
Plano Mun. 

de 
Acolhimento 

X X X X PPP reavaliado 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente  
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Executar a Deliberação n°55/2016 – 
CEDCA/PR – “Programa Crescer em 
Família”  

100% 
Adesão do 
município 

X X   

Montante (R$) de recursos 
utilizados x número de 

crianças e adolescentes 
atendidos 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Utilizado R$ 
74.030,97 e atendido 
25 crianças e 
adolescentes 

Executar a Deliberação n°31/2017 – 
CEDCA/PR – “Programa Crescer em 
Família”  

100% 
Adesão do 
município 

X X   

Montante (R$) de recursos 
utilizados x número de 

crianças e adolescentes 
atendidos 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Utilizado R$ 
50.000,00 e atendido 
38 crianças e 
adolescentes 

Estabelecer ações 
conjuntas da rede 
socioassistencial. 

Ampliação da oferta dos serviços de 
convivência familiar e comunitária, em 
especial o SCFV voltado a crianças e 
adolescentes. 

20% 
Plano Mun. 

de 
Acolhimento 

X X X  
Percentual de vagas 

ampliadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

As vagas foram 
ampliadas através do 
SCFV executado 
pela entidade Meu 
Cantinho a partir de 
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2018.  

Traçar metas co-responsáveis e 
compartilhadas, através da realização 
de reuniões periódicas entre todos os 
atores da rede. 

03/ano 
Plano Mun. 

de 
Acolhimento 

X X X X 
Quantidade de reuniões 

realizadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

São realizadas 
reuniões conforme 
demanda e 
solicitação da 
equipe. 

Estabelecer protocolo de atendimento 
prioritário para crianças e adolescentes 
em serviços de acolhimento. 

100% 
Plano Mun. 

de 
Acolhimento 

X    Protocolo estabelecido 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

As tratativas foram 
feitas e o 
atendimento 
prioritário é 
realizado, porém não 
há um protocolo 
físico. 

Elaboração do Plano Individual de 
Atendimento em conjunto com a rede, 
visando o atendimento partilhado e co-
responsável. 

100% 
Plano Mun. 

de 
Acolhimento 

X X X X 
Percentual de PIA 

desenvolvido em conjunto 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Todas as crianças ou 
adolescentes em 
acolhimento 
possuem o PIA 

Estabelecer junto ao CRAS e CREAS o 
fluxo referente à referência e contra-
referência das famílias de origem. 

100% 
Plano Mun. 

de 
Acolhimento 

X X X X 
Percentual de famílias 

acompanhadas pelo CRAS 
e CREAS 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Articulação com o 
Sistema de Garantia 
de Direitos 

Estabelecer cronograma de reuniões 
periódicas com o SGD. 

02 
reuniõe
s/ano 

Plano Mun. 
de 

Acolhimento 
X X X X 

Número de reuniões 
realizadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

São realizadas 
reuniões mensais 
entre o SGD para 
estudos de casos e 
outras tratativas. 

Readequação da 
estrutura física do 
Serviço de 
Acolhimento. 

Destinação de mais uma sala para o 
Serviço de Acolhimento. 

01 
Plano Mun. 

de 
Acolhimento 

X    Espaço físico ampliado 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

01 sala de 
coordenação 
01 sala equipe 
técnica 
01 sala de visitas   

Implantar uma sala de visitas, visando 
criar um ambiente destinado às visitas 
das famílias de origem as crianças e 
adolescentes acolhidos, visando o 
fortalecimento dos vínculos familiares. 

01 
 

Plano Mun. 
de 

Acolhimento 
X    Espaço físico ampliado 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Sala implantada e 
equipada  

Reformar os brinquedos do parque que 
encontram-se na área externa. 

01 
Plano Mun. 

de 
Acolhimento 

X    Parquinho reformado 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

A Programação no 
Plano, estava 
prevista para 2018, 
porém, houve a 
elaboração  de um  
projeto 
socioeducativo, 
planejando a reforma 
para o período de 
2020, contudo, 
devido a Pandemia 
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de COVID-19, a 
conclusão não foi 
realizada no período 
de vigência do 
Plano, sendo 
executada no inicio 
de 2022. 

 
1.4. Gestão do SUAS 

Ações Estratégias Metas 
Prioridade 
definida 

por: 

Período Monitoramento 
Observação Avaliação 

2018 2019 2020 2021 Indicadores de Resultado 

Garantir a 
manutenção da 
SMAS e das 
unidades públicas 
vinculadas a ela. 

Garantir estrutura física adequada para 
instalações de unidades públicas de 
atendimento da SMAS. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Percentual de unidades 
mantidas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Mudança da sede do 
CREAS e Família 
Acolhedora; 
Inicio da construção 
das novas sedes da 
Secretaria e do 
CRAS, previstas 
para 2022; 
ampliação do CIAMI;  
Implantação do 
SCFV- Conviver; 

Garantir recursos humanos necessários 
a todos os níveis de proteção e sede da 
SMAS conforme NOB – RH. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Recursos humanos 
mantidos e ampliados 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Falta adequar a 
equipe para o MSE. 

Garantir recursos financeiros, materiais, 
equipamentos, mobiliários e veículos 
para manutenção das atividades da 
SMAS. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Montante de recursos (R$) 
disponibilizados 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Implantação de uma Casa de Passagem 
para atendimento, em caráter 
emergencial, de crianças e adolescentes 
em situação de risco pessoal. 

01 

Conferência 
Mun. de 

Assistência 
Social 

  X  
Casa de Passagem 

implantada 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Não executada, pois, 
não há demanda. 

Atingir percentual 
de trabalhadores do 
SUAS de nível 
superior e médio 
com vínculo de 
servidor estatutário 
ou empregado 
público. 

Ampliar o quadro de pessoal da SMAS, 
com vistas a suprir as carências 
identificadas, de acordo com o 
redimensionamento dos serviços e as 
orientações da NOB-RH/SUAS. 

60% 
Pacto de 

Aprimoramen
to da Gestão 

 X X X 
Percentual de servidores 

efetivos 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

62,5% 

Adequação da 
legislação municipal 
a legislação do 
SUAS. 

Articular com poder executivo e 
legislativo reformulação da Lei 
Municipal. 

100% 
Pacto de 

Aprimoramen
to da Gestão 

 X   Lei reformulada 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Lei alterada em 
2019. 
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Aprimorar a Gestão 
do Trabalho 

Elaborar e formalizar os 
fluxos/protocolos internos e externos da 
SMAS. 

01 
PPA 

2018/2021 
 X   Fluxo estabelecido 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Potencializar e fomentar a 
intersetorialidade, criando um protocolo 
de atendimento, como estratégias de 
gestão, visando ampliar as ofertas da 
Assistência Social em integração com as 
Políticas de Educação, Saúde, Trabalho, 
Habitação, Cultura, Esporte, Direitos 
Humanos, Segurança Alimentar, Meio 
Ambiente, dentre outras, de modo a 
permitir o acesso aos direitos sociais 
básicos e a ampliação de oportunidades 
as famílias em situações de 
vulnerabilidade e violação de direitos; 

01 

Conferência 
Mun. de 

Assistência 
Social 

X X X X Protocolo estabelecido 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Os protocolos estão 
instituídos, porém 
não em meio físico. 

Criar espaços de reunião entre os 
serviços de PSB e os serviços de PSE. 

Reuniõ
es 

bimestr
ais 

PPA 
2018/2021 

X X X X 
Número de reuniões 

realizadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Incentivar a formação de um grupo 
operacional para discussão do Plano de 
Carreiras e Salários dos Trabalhadores 
do SUAS. 

01 

Conferência 
Mun. de 

Assistência 
Social 

 X   Grupo formado 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Novo plano 
implantado em 2022. 

Manter e aprimorar o Sistema de 
informação integrado e interligado entre 
a SMAS e a Sec. Mun. de Saúde. 

100% 

Conferência 
Mun. de 

Assistência 
Social 

X X X X Sistema mantido 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Aprimorar a Gestão 
Financeira 

Realizar a gestão do FMAS e demais 
fundos vinculados a SMAS. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X Fundos geridos pela SMAS 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Garantir e ampliar 
as ações de 
Educação 
Permanente 

Elaborar o Plano Municipal de 
Capacitação dos Trabalhadores do 
SUAS em conformidade com a PNEP – 
Política Nacional de Educação 
Permanente. 

01 
PPA 

2018/2021 
X X X X Plano elaborado 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Foram realizadas as 
capacitações 
conforme demanda 
das equipes, porém, 
não foi instituído o 
Plano 

Promover cursos e capacitações para 
todos os atores da rede 
socioassistencial, atendendo aos 
servidores da SMAS, trabalhadores da 
rede privada de instituições 
socioassistenciais, demais secretarias 
municipais e conselheiros. 

No 
mínimo 

uma 
capacit
ação 

ao ano 

PPA 
2018/2021 

X X X X 
Número de capacitações 

realizadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Monitorar as Ofertar assessoramento técnico as 100% PPA X X X X Quantidade de Entidades (X) Executada  



 

28 
 

Entidades não 
governamentais de 
Assistência Social 
com vínculo SUAS. 

Entidades inscritas no CMAS.  2018/2021 assessoradas x quantidade 
de Entidades inscritas 

(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Habilitar e aprovar tecnicamente os 
Planos de Aplicação dos recursos 
financeiros executados pela rede 
cofinanciada. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Quantidade de planos 
aprovados 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Fiscalizar os repasses financeiros 
efetuados as entidades com vínculo 
SUAS, através do acompanhamento 
mensal das prestações de contas e 
visitas in loco. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Quantidade de Entidades 
fiscalizadas  

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Durante o período de 
Pandemia (2020 e 
2021) as visitas não 
foram realizadas, 
pois as entidades 
estavam prestando 
atendimento remoto.  

Acompanhar e monitorar o plano de 
trabalho e os impactos das ações da 
rede não governamental prestadora de 
serviços do SUAS. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Quantidade de Entidades 
acompanhadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Manter atualizado o CNEAS. 100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Número de entidades com 
cadastros atualizados no 

CNEAS 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Manutenção das 
atividades do 
Departamento de 
Habitação 

Previsão de recursos materiais, 
humanos e financeiros para manutenção 
do Departamento de Habitação. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X Departamento Mantido 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Previsão de recursos financeiros para 
manutenção e ampliação do Benefício 
Eventual na forma de Auxílio Material de 
Construção. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Montante de recursos (R$) 
destinados x número de 

famílias atendidas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Manter a gestão do Condomínio dos 
Idosos sob a responsabilidade do 
Departamento Municipal de Habitação. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X Gestão mantida 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Manutenção das 
atividades do 
Conselho Tutelar 

Garantir estrutura e infraestrutura 
adequadas para a realização das 
atividades dos Conselheiros. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X Conselho mantido 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Implantação da sede 
própria do Conselho 
Tutelar 

Fomentar junto aos órgãos competentes 
(Poder Judiciário, Ministério Público, 
Conselho de Direitos e outros) as 
definições de responsabilidades de cada 
ente na garantia de proteção aos direitos 
da criança e do adolescente. 

03 
reuniõe

s por 
ano 

PPA 
2018/2021 

 X X X 
Número de reuniões 

realizadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Realizar a eleição dos novos membros 
do Conselho Tutelar. 

01 
PPA 

2018/2021 
 X   Conselho eleito 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 

Conselho eleito  
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(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 
1.5. Vigilância Socioassistencial 

Ações Estratégias Metas 
Prioridade 

definida por: 

Período Monitoramento 
Observação Avaliação 

2018 2019 2020 2021 Indicadores de Resultado 

Manutenção do 
setor de Vigilância 
Socioassistencial.  

Garantir e ampliar os recursos (físicos e 
humanos) para o setor de Vigilância 
Socioassistencial. 100% 

PPA 
2018/2021 

X X X X Setor mantido 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Setor mantido e 
instituído 
formalmente dentro 
do organograma da 
Assistência Social. 

Atualizar o 
Diagnóstico das 
áreas de risco e 
vulnerabilidade 
social. 

Realizar atualização anual do 
diagnóstico socioterritorial. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Número de atualizações 
realizadas 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Apenas nos anos de 
2018 e 2021. 

Realizar avaliação 
junto à população 
usuária. 

Inclusão nos trabalhos e atendimentos 
aos usuários do SUAS, ações de 
planejamento e avaliação das políticas 
públicas. 

Realiza
r, no 

mínimo
, uma 

avaliaç
ão ao 
ano 

Conferência 
Mun. de 

Assistência 
Social 

X X X X 
Quantidade de avaliações 

realizadas 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

O CRAS realiza 
avaliação anual.  
 

Implantar caixas de sugestões/ 
reclamações/elogios nos equipamentos 
da SMAS. 

100% 
PPA 

2018/2021 
 X X X 

Quantidade de caixas 
implantadas 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Apenas o CRAS 
adotou a caixa como 
forma de avaliação. 

Criar um instrumental para coleta das 
sugestões  

100% 
PPA 

2018/2021 
X    Instrumental criado 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

O CRAS já possui  

Aprimorar as 
estratégias de 
divulgação das 
ações e serviços do 
SUAS. 

Ampliar a divulgação dos serviços, 
programas, projetos e benefícios 
ofertados pela SMAS, para melhor 
compreensão da população.  

50% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Percentual de divulgações 
realizadas 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

A divulgação é feita 
através do site da 
prefeitura, nos 
conselhos e nos 
grupos realizados 
pelo CRAS, além 
dos atendimentos 
individualizados em 
todos os serviços. 

Produção e 
disponibilização de 
dados para as 
unidades públicas 
de assistência 
social 

Disponibilizar listagem atualizada dos 
beneficiários do BPC por território de 
acordo com cronograma de liberação do 
MDS. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Quantidade de listagens 
disponibilizadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

 

Disponibilizar listagem atualizada dos 
beneficiários do PBF por território de 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Quantidade de listagens 
disponibilizadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
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acordo com cronograma de liberação da 
Caixa. 

(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Realizar o cruzamento de dados das 
listagens do PAIF e do PBF e do BPC. 

Cruzar 
dados 
cada 

trimestr
e 

PPA 
2018/2021 

X X X X 
Cruzamento de dados 

efetuado 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(X) Reprogramar 

Execução a partir de 
2022. 

Produzir relatórios de gestão 
territorializado para subsidiar o 
planejamento do trabalho pelas 
Coordenadorias  

Produzi
r 04 

relatóri
os ao 
ano 

PPA 
2018/2021 

X X X X 
Quantidade de relatórios 

produzidos 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

No ano de 2021 
foram implantados 
instrumentais para 
cada serviço de 
assistência social 

Monitorar o PMAS 
2018-2021 

Apoiar o Departamento de Gestão do 
SUAS no monitoramento do PMAS. Semest

ral 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Relatórios de 
monitoramento efetuados 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Realizado com 
periodicidade inferior 
à meta 

 
1.6. Controle Social 

Ações Estratégias Metas 
Prioridade 

definida por: 
Período Monitoramento 

Observação Avaliação 
2018 2019 2020 2021 Indicadores de Resultado 

Manutenção das 
atividades do 
Conselho Municipal 
de Assistência 
Social e dos demais 
Conselhos 
Municipais de 
Direitos e de 
Políticas Públicas 
vinculados a SMAS 

Garantir estrutura física, material e 
humana para desempenho das 
atividades do controle social, conforme 
orientações técnicas. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X Conselhos mantidos 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Conselhos mantidos 
e atuantes.  
OBS: houve a 
desvinculação do 
COMSEA da 
Secretaria de 
Assistência. 

Garantir a capacitação permanente dos 
conselheiros e Secretários Executivos. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Número de conselheiros 
que participaram de 

capacitações 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

São ofertadas 
capacitações, porém 
há baixa adesão 
pelos conselheiros. 

Viabilizar a realização de conferências 
municipais, contemplando as pré-
conferências. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Número de conferências 
realizadas 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Conferências 
realizadas 
ordinariamente a 
cada 04 anos, de 
acordo com as 
orientações dos 
Conselhos Estadual 
e Nacional. 

Viabilizar recursos financeiros para 
custear despesas dos Conselheiros em 
eventos oficiais fora do município. 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Número de conselheiros 
com despesas custeadas 

(  ) Executada 
(  ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Durante o período 
não houve demanda 
de eventos oficiais 
fora do município. 

Garantir a aplicação dos índices de 
recursos (3%) do IGD-SUAS e IGD-PBF 
na manutenção das atividades do 

100% 
PPA 

2018/2021 
X X X X 

Montante de recursos (R$) 
empregados no CMAS 

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 

O município garante 
a reserva de, no 
mínimo, 3% dos 
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CMAS. (  ) Reprogramar recursos do IGD-
SUAS e IGB-PBF ao 
Conselho 

Implantar página eletrônica com 
informações dos Conselhos. 

100% 

Conferência 
Mun. de 

Assistência 
Social 

     

(X) Executada 
(  ) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

No site da Prefeitura 
existe uma parte 
destinada aos 
conselhos vinculados 
a Secretaria de 
Assistência, 
constando uma 
breve descrição, o 
cronograma de 
reuniões e a 
Diretoria Executiva. 

Criar um fórum de debates envolvendo 
todos os conselhos de direitos, para 
discussão, avaliação dos planos, 
programas e projetos que competem a 
cada política publica.   

100% 

Conferência 
Mun. de 

Assistência 
Social 

 X X X 
Fórum de debates criado e 

em atividade 

(   ) Executada 
(   ) Parcialmente 
(X) Não executada 
(  ) Reprogramar 

As discussões são 
realizadas dentro 
das comissões de 
trabalho de cada 
conselho e em 
algumas situações 
são realizadas 
reuniões conjuntas. 

Ampliar a 
divulgação dos 
serviços 
socioassistenciais, 
benefícios e demais 
direitos dos idosos, 
das pessoas com 
deficiência e da 
criança e do 
adolescente.  

Realizar, em parceria com os Conselhos 
de Direitos, campanhas de divulgação 
dos direitos deste público alvo. 

Realiza
r no 

mínimo 
duas 

campa
nhas 

ao ano 

PPA 
2018/2021 

X X X X 
Número de campanhas 

realizadas 

(  ) Executada 
(X) Parcialmente 
(  ) Não executada 
(  ) Reprogramar 

Realizada apenas 
pelo COMPDE (21 
de setembro) 
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ANEXO II – TABULAÇÃO DOS DADOS DA AVALIAÇÃO PLANO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

PMAS - VIGÊNCIA 2018/2021 

 

QUANTITATIVO POR EIXOS/PROTEÇÕES 

Descrição Prioridades  Ação  Estratégias  Metas  

Básica  5 13 48 48 

Média Complexidade  3 5 29 29 

Alta Complexidade  2 5 18 19 

Gestão do SUAS   1 9 25 25 

Vigilância Socioassistencial 1 6 11 11 

Controle Social 1 2 8 8 

Total  13 40 139 140 

 

 

 

 
 Quantidade de Metas  

 Descrição  Cumprida  Parcialmente  Não Cumprida Reprogramar  Total  

Proteção Social Básica  27 11 10 0 48 

Proteção Social Especial de Média 
Complexidade  

16 6 7 0 29 

Proteção Social Especial de Alta 
Complexidade  

14 2 2 1 19 

Gestão do SUAS   20 3 2 0 25 

Vigilância Socioassistencial 3 7 0 1 11 

Controle Social 5 1 2 0 8 

Total  85 30 23 2 
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EIXO I – PROTEÇÃO SOCIAL BÁSICA 

 

Descrição  Quantidade  

Prioridades  5 

Ação  13 

Estratégias  48 

Metas  48 

 

Metas  Quantidade  

Cumprida  27 

Parcialmente  11 

Não Cumprida   10 

Reprogramar  0 

Total  48  

 

Prioridade Cumprida  Parcialmente  Não Cumprida Reprogramar  Total  

Gestão e Território 2 0 0 0 2 

Serviço de Proteção e Atendimento 
Integral às Famílias – PAIF 

6 9 3 0 
18 

Serviço de Convivência e Fortalecimento 
de Vínculos 

7 0 2 0 
9 

Benefícios Assistenciais 4 0 2 0 6 

Programas e Projetos 8 2 3 0 13 

Total  27 11 10 0 

  

 

 

Prioridade: Gestão e Território 

Descrição  Cumprida  Parcialmente  Não Cumprida Reprogramar  Total  

Ação 1  
Estratégias = 2  
Metas = 2  

2 0 0 0 2 

Total  2 0 0 0 2 
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Programas e 
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Distribuição de Prioridades do Eixo I – Proteção Social Básica 
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Prioridade: Serviço de Proteção e Atendimento Integral às Famílias – PAIF  

Descrição  Cumprida  Parcialmente  Não Cumprida Reprogramar  Total  

Ação 1  
Estratégias = 7  
Metas = 7 

3 3 1 0 7 

Ação 2  
Estratégias = 5  
Metas = 5 

2 1 2 0 5 

Ação 3  
Estratégias = 6  
Metas = 6 

1 5 0 0 6 

Total  6 9 3 0 18 

 

 

 

Prioridade: Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos 

Descrição  Cumprida  Parcialmente  Não Cumprida Reprogramar  Total  

Ação 1  
Estratégias = 5 
Metas = 5 

4 0 1 0 5 

Ação 2  
Estratégias = 4 
Metas = 4 

3 0 1 0 4 

Total  7 0 2 0 9 

 

 

33%

50%

17%

0%

Prioridade: Serviço de Proteção e Atendimento Integral às Famílias – PAIF 

Cumprida 

Parcialmente 

Não Cumprida

Reprogramar 

78%

0%

22%

0%

Prioridade: Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos

Cumprida 

Parcialmente 

Não Cumprida

Reprogramar 
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Prioridade: Benefícios Assistenciais 

Descrição  Cumprida  Parcialmente  Não Cumprida Reprogramar  Total  

Ação 1  
Estratégias = 4 
Metas = 4 

3 0 1 0 4 

Ação 2  
Estratégias = 1 
Metas = 1 

0 0 1 0 1 

Ação 3  
Estratégias = 1 
Metas = 1 

1 0 0 0 1 

Total  4 0 2 0 6 

 

 

 

Prioridade: Programas e Projetos 

Descrição  Cumprida  Parcialmente  Não Cumprida Reprogramar  Total  

Ação 1  
Estratégias = 5 
Metas = 5 

4 1 0 0 5 

Ação 2  
Estratégias = 3 
Metas = 3 

0 0 3 0 3 

Ação 3  
Estratégias = 1 
Metas = 1 

1 0 0 0 1 

Ação 4  
Estratégias = 4 
Metas = 4 

3 1 0 0 4 

Total  8 2 3 0 13 

 

 

67%

0%

33%

0% Prioridade: Benefícios Assistenciais
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Reprogramar 
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Reprogramar 
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EIXO II – PROTEÇÃO SOCIAL ESPECIAL DE MÉDIA COMPLEXIDADE 

 

Descrição  Quantidade  

Prioridades  3 

Ação  5 

Estratégias  29 

Metas  29 
 

Metas  Quantidade  

Cumprida  16 

Parcialmente  6 

Não Cumprida   7 

Reprogramar  0 

Total  29 
 

Prioridade Cumprida  Parcialmente  Não Cumprida Reprogramar  Total  

Gestão e Território 1 1 0 0 2 

Serviço de Proteção e Atendimento 
Especializado às Famílias e Indivíduos – 
PAEFI  

10 1 5 0 16 

Serviço de Proteção Social a 
Adolescentes em Cumprimento de 
Medida Socioeducativa de Liberdade 
Assistida – LA, e de Prestação de 
Serviços à Comunidade – PSC 

5 4 2 0 11 

total  16 6 7 0 
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Prioridade: Gestão e Território 

Descrição  Cumprida  Parcialmente  Não Cumprida Reprogramar  Total  

Ação 1 
Estratégias = 2  
Metas = 2   

1 1 0 0 2 

Total          2 

 

 

 

Prioridade: Serviço de Proteção e Atendimento Especializado às Famílias e Indivíduos – PAEFI 

Descrição  Cumprida  Parcialmente  Não Cumprida Reprogramar  Total  

Ação 1  
Estratégias = 7  
Metas = 7 

6 1 0 0 7 

Ação 2  
Estratégias = 2  
Metas = 2  

0 0 2 0 2 

Ação 3  
Estratégias = 7  
Metas = 7  

4 0 3 0 7 

Total  10 1 5 0 16 
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Prioridade: Serviço de Proteção Social a Adolescentes em Cumprimento de Medida Socioeducativa 
de Liberdade Assistida – LA, e de Prestação de Serviços à Comunidade – PSC 

Descrição  Cumprida  Parcialmente  Não Cumprida Reprogramar  Total  

Ação 1  
Estratégias =11 
 Metas = 11 5 4 2 0 11 

Total          11 

 

 

 

 

 

EIXO III – PROTEÇÃO SOCIAL ESPECIAL DE ALTA COMPLEXIDADE 

 

Descrição  Quantidade  

Prioridades  2 

Ação  5 

Estratégias  18 

Metas  19 

 

 

 

Metas  Quantidade  

Cumprida  14 

Parcialmente  2 

Não Cumprida   2 

Reprogramar  1 

Total  19 
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39 
 

Prioridade Cumprida  Parcialmente  Não Cumprida Reprogramar  total  

Gestão e Território 2 1 1 1 5 

Serviço de Acolhimento em Família 
Acolhedora   

12 1 1 0 14 

total  14 2 2 1  
 

 

 

Prioridade: Gestão e Território 

Descrição  Executada  Parcialmente  Não Executada  Reprogramar  total  

Ação 1  
Estratégias = 4 
Metas = 5  

2 1 1 1 5 

Total  5 
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Prioridade: Serviço de Acolhimento em Família Acolhedora   

Descrição  Cumprida  Parcialmente  Não Cumprida Reprogramar  total  

Ação 1 
Estratégias = 5 
Metas = 5 

5 0   0 0  5 

Ação 2 
Estratégias = 5 
Metas = 5 

4 1 0   0 5 

Ação 3 
Estratégias = 1 
Metas = 5 

1  0 0  0  1 

Ação 4 
Estratégias = 3 
Metas = 5 

2  0 1  0 3 

Total  12 1 1 0 14 

 

 

 

 

 

EIXO IV – GESTÃO DO SUAS   

 

 

Descrição  Quantidade  

Prioridades  1 

Ação  9 

Estratégias  25 

Metas  25 

 

 

Metas  Quantidade  

Cumprida  20 

Parcialmente  3 

Não Cumprida   2 

Reprogramar  0 

Total  25 
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Prioridade: Gestão do SUAS 

Descrição  Cumprida  Parcialmente  Não Cumprida Reprogramar  total  

Ação 1 
Estratégias = 
4 Metas = 4 

2 1 1 0 4 

Ação 2 
Estratégias = 
1 Metas = 1 

1 0 0 0 1 

Ação 3 
Estratégias = 
1 Metas = 1 

1 0 0 0 1 

Ação 4 
Estratégias = 
5 Metas = 5 

3 1 1 0 5 

Ação 5 
Estratégias = 
1 Metas = 1 

1 0 0 0 1 

Ação 6 
Estratégias = 
2 Metas = 2 

1 1 0 0 2 

Ação 7 
Estratégias = 
5 Metas = 5 

5 0 0 0 5 

Ação 8 
Estratégias = 
3 Metas = 3 

3 0 0 0 3 

Ação 9 
Estratégias = 
3 Metas = 3 

3 0 0 0 3 

Total  20 3 2 0 25 

 

 

 

EIXO V – VIGILÂNCIA SOCIOASSISTENCIAL 

 

Descrição  Quantidade  

Prioridades  1 

Ação  6 

Estratégias  11 

Metas  11 

 

Metas  Quantidade  

Cumprida  3 

Parcialmente  7 

Não Cumprida   0 

Reprogramar  1 

Total  11 
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Prioridade: Vigilância Socioassistencial 

Descrição  Cumprida  Parcialmente  Não Cumprida Reprogramar  total  

Ação 1 
Estratégias = 1 
Metas = 1  

1       1 

Ação 2 
Estratégias = 1 
Metas = 1  

  1     1 

Ação 3 
Estratégias = 3 
Metas = 3 

  3     3 

Ação 4 
Estratégias = 1 
Metas = 1  

  1     1 

Ação 5 
Estratégias = 4 
Metas = 4 

2 1   1 4 

Ação 6 
Estratégias = 1 
Metas = 1  

  1     1 

Total  3 7 0 1 11 

 

 

 

EIXO VI – CONTROLE SOCIAL 

 

Descrição  Quantidade  

Prioridades  1 

Ação  2 

Estratégias  8 

Metas  8 

 

Metas  Quantidade  

Cumprida  5 

Parcialmente  1 

Não Cumprida   2 

Reprogramar  0 

Total  8 

 

 

 

 

Prioridade: Controle Social  

Descrição  Cumprida  Parcialmente  Não Cumprida Reprogramar  total  

Ação 1 
Estratégias = 7 
Metas = 7 5 0 2 0 7 

Ação 2 
Estratégias = 1 
Metas = 1 0 1   0 1 

Total  5 1 2 0 8 
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